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ASTRONOMIA 9% Olimpiadas de Astronomia 2014 - Correccao da Prova Regional
1. d) 0.8
2. b) 0.8
3. b) e d) 0.8
i) 0.8
5. C-E-A-B-F-D 0.8
6. d)-c)-e)-b)-a) 0.8

7. (a) A velocidade de recessio da galdxia (velocidade sistemédtica) ~ 1900 km/s

Rotacdo da galdxia = metade da largura da risca ~ 2% km/s = 100 km/s

Tem

2
peratura maxima da risca ~ 0,15 K

70

(b) v=H0D©D=HLO:@—27MpC

(c) Matéria total = 2,7 x 10° Mg
Matéria visivel = 1,8 x 109 Mg,

Matéria escura = Matéria total - Matéria visivel = 2,7 x 109Mg — 1,8 x 10°Mg =
0,9 x 10°Mg

8. Mg =1,99 x 10%° Kg
Lo = 3,846 x 102 W = constante

E
E =mdc?

=>At=%

m = 0,1%Mg = 0,001 Mg = 0,001 x 1,99 x 103 = 1,99 x 10?” A ¢ = 3 x 108ms~!

At = 1,99

x10%7 x (3x10%)?

5 5161070 ~ 4,66 x 10'7 segundos =~ 1,48 x 10'° anos
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9.

gr
| :
LUA TERRA
(a) g1 = G]Jg\%L ANgTr = G%T Nacm = G%T 3.0
para a Lua ser destruida, temos de ter
gL < gr —acm
= S <My (G~ ) ~ 29
1/3
—d< (2%—;) Ry
L1 1 _ 1 R\ 2 _ 1 R
OBS: &= (mme =2 1+ 7)) "~ 5 (1-27)
d=>5,5R;, =9553,5km ~ 1,5 Ry
(b) Substituindo, na alinea anterior, a Lua pela pessoa temos R; = altura da pessoa e 1.0
M7, = massa da pessoa ’
d = 95490km ~ 15R
(¢) A Lua é destruida porque apenas se mantém coesa devido & forga da gravidade, en- 1.0

quanto que uma pessoa se mantém coesa devido as ligagoes quimicas entre as moléculas
que a compoem.
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10.

(a) M =pV = g = 72

V= V:esfe'r'a = %WRB = V@ = %’NR@S
Mg =1,99 x 10*° Kg e Rp = 6,96 x 10° m

fo = “‘% ~ 1,41 x 10% kgm—3

Man& = M@ € Van& = ﬁV@

a M, — —
= et =100 x 32 =10° x pp = 1,41 x 10° kgm ™

ana

Pana

= 2
(b) L = MQR? = M%7 R?
RZ R?
LQZLan&/\MQZMana@Tg:ﬁ

= T P RindT
ana R(QD ®

Vanfz = %V@ S V@ = 106Van& = R@ = IOORana

Tung = Rgga To A Ro = 100Rana = Tuna = 102 A T = 27 dias = 2332800 segundos
©

= Tyna = 233,28 segundos

2.0

2.0


nelmasilva
Text Box
2.0

nelmasilva
Text Box
2.0




